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Kossuth és Aedrássy a királynál. — Az általános választól jog.
— április 6.

(Saját tudósitónktól.) a. mire még 
két nappal ezelőtt senki nem szá­
mított, megtörténi. A béke biztosítva 
van. Inkább ugyan fegyverszünet, 
amely azonban minden békekötést 
megszokott előzni, a koalíció meg­
tarthatja egész programmját, kor­
mányt is alakíthat, csak a katonai 
kérdéseket kell kikapcsolni „egy­
előre11 a törekvéseiből.

A király ma már Kossuth Fe­
renccel és Andrássy Gyula gróffal 
tárgyal a részletekre vonatkozólag, 
de általában a békekötés alapjául a 
tervezetet a koalíció által kívánt 
módosításokkal az udvar is, a ve­
zérlőbizottság is elfogadta.

A koalíció egyik követelése 
volt, hogy a lemondott megyei tiszt­
viselők állásukba helyeztessenek visz- 
sza, a helyükre kinevezett darabant- 
tisztviaelők pedig minden kártalaní­
tás nélkül bocsájtassanalc el.

A béke főbb pontjai: szabadkéz 
minden belügyi reformban, a gaz­

dasági kérdésben a két parlament 
közös megállapodása s ha ez nem 
sikerül, a vám közösség fenntartása 
1917-ig, a kereskedelmi szerződések 
ratifikálása, az általános választói 
jog törvénynyé emelése.

Katonai kérdésekben sem a 
korona, sem a koalíció a jelenlegi 
helyzeten egyelőre változtatást nem 
kíván.

Most vagy átmeneti, vagy koa­
líciós kormány alakul, ez vezeti a 
választásokat A parlament összeül, 
az általános választó' jogot tör­
vénynyé emeli s ekkor uj válasz­
tások lesznek az ősszel, vagy a télen.

Persze a parlamentnek a költ­
ségvetést és az ujoncot meg kell 
szavazni.

Értesüléseink a nagy fordulat­
ról s az ezzel kapcsolatos esemé­
nyekről a következők:

Mit közvetített Fejérváry,
Hogy Fejérváry és Kossuth Ferenc 

közt a szerdai szenzációson találkozás mi

képezte beszéd tárgyát, aa most már nyilvá­
nosságra jutott

Fejérváry előadta, hogy a király most 
még egyszer alkalmakat akar adni az ille­
tékes tényezőknek, hogy az alkotmány betű- 
szerint is megóvassók. Mivel azonban egy 
hét alatt lehetetlen olyan alapot találni, 
mely mindenfelé megnyugtató lehetne és 
nyugodt jövő biztos záloga volna, megbízta 
őt (Fejérváryt), hogy találjon módot valami 
átmenetre. Fejérváry úgy véli, hogy ezt az 
átmenetet meg lehet elvi alapon találni a 
nélkül, hogy akár jobbról, akár balról le 
kellene rakni a fegyvereket Minden egyes 
fél tartsa szárazon a puskaporát, de szép, 
együtt operálhatnak, Eddig a kormány a 
közjogi alapon kereste az átmeneteket, de 
nem tudta megtalálni, mert a 67-es elemek 
annyira divergálnak és annyi elvi és személyes 
kérdés választja őket el egymástól és a kor­
mánytól, hogy nem lehet velük semmire 
sem menni és különben sem érne semmit a 
velük való megegyezés, ha a függetlenségi 
párt nőm járulna hozzá az esetleges meg­
állapodásokhoz. A függetlenségi párt ellen­
ben egymagában is elég erős, hogy csele­
kedjék és a többieket is kényszerítse a maga 
útjára. A kormány tehát kereste a kapcsot 
köztes a függetlenségi párt közt s ezt meg­
találta az általános választói jogban, mely 
a függetlenségi pártnak régi progvamm-

Az én órám.

Vadonat uj órám két évig pontosan
Í’árt, a nélkül, hogy szerkezetében bármi 
liba is esett volna — elhatároztam ennél­

fogva, hogy időjelzéseit megbízhatónak ve­
szem. Azt hittem, hogy szerkezete és ideg- 
rendszere el nem pusztítható.

Egy este azonban elfelejtettem felhúzni. 
Szomorkodtam, mintha ez valami szerencsét­
lenségnek lett volna a jelzője. Utóbb mégis 
felvidultam, órámat találomra megigazítot­
tam s babonás sejtelmeimet elűztem ma­
gamtól. A következő napon útközben betér­
tem egy óráshoz és megkértem, hogy az óra 
mutatóit igazítsa a pontos időhöz. Az órás 
kezébe vette s igy szólt:

— Uram, ez az óra négy percet ké- 
Bik. Az ingaszabályozó rudat meg kell iga­
zítanom.

Meg akartam magyarázni, hogy órám 
jól jár. De nem; ez az emberbőrbe bujtatott 
csacsi csak azt látta, hogy az óra négy per­
cet késik és hogy ezért egy rudacskát 
előbbre kell tolni; mig én fejvesztve kö­

nyörögtem irgalomért, azalatt a gaztett meg­
történt.

Ettől kezdve órám sietni kezdett. Az 
első héten heves lázba esett, pulzusa per­
cen kint százötvenet vert árnyékban. Két hó­
nap mulva maga mögött hagyta a város 
összes óráit és a közönséges időszámítást 
tizenhárom teljes nappal előzte meg. Már 
novemberben ólt s örült a frissen esett hó­
nak ; a levegőben még őszi falevelek szál­
lingóztak. A házbér, váltókat és egyéb fi­
zetési kötelezettségeket oly közel hozta, 
hogy garázdálkodását nyugodtan nem tűr­
hettem.

Elvittem az óráshoz. Ez megkérdezte, 
hogy javittattam-e már valaha.

— Nem — mondtam. —- Még sohasem 
kellett javíttatnom.

Szemeiben kegyetlen káröröm villogott; 
órámat hirtelen fölnyitotta, azután egy apró 
pohárkát vett elő és bepillantott a kerekek 
közé. Azután azt mondta, hogy az órát ki 
kell tisztítani és újra szabályozni. Jöjjek el 
egy hét mulva.

Az én szépen kitisztogatott órám az­
után késésbe csapott át, ugyannyira, hogy

toronyóra módjára kongani kezdett. Lekés­
tem a vonatokról, az ebédre nem jöttem, 
idejében, váltóimat nem váltottam be a ha­
tárnapon. Lassacskán tegnapra azután teg- 
napeiőttre csúszott vissza az idő, majd múlt 
hétre, mig végre úgy éreztem magamat, 
mintha a világot egy hétre elvesztettem 
volna a szemeim elől. Kollegiális érzéseim 
támadtak a múzeumok múmiáival szemben 
és szükségét kezdtem érezni, hogy velük 
társalogjak. Újra elmentem az óráshoz.

A jeles férfin szétszedte a gépezetet s 
azt mondta, hogy a henger meg van da­
gadva. Én azalatt alázatosan álltam mellette. 
Három nap mulva az órát régi állapotába 
helyeztük vissza. Ezután a műtét után arány­
lag jól járt. De aztán több semmi. Egy fél 
napig úgy viselkedett, mint a testet öltött 
gonoszság s olyan ugatást, lihegést, tüsszen­
tést vitt véghez, hogy még a magam szavát 
is alig hallottam meg. A mig ez tartott, nem 
volt óra az országban, mely versenyre kel­
hetett volna vele. A nap hátralevő részében 
azonban lassan járt s annyi időt pazarolt el, 
hogy az összes órák, melyeket elhagyott, 
utólórték, sőt el is hagyták. így az én órám

szí esemény!I FRÁTER 10RÁND országhirü dalköltő és 
TARMY ALAJOS fővárosi zongoraművész

- r, -r- 1903, Április 8-án este 8 órakor az Arany Bika' disziermében,
Jegyek előjegyezi! etők Gsátby Ferenc könyvkereskedésében. EgyMztér a,

nagy hangversenye
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pontja. Az volna tehát a kormányelnök nézete, 
hogy a választásokat ki lehetne törvényes 
időben Írni, ha erre az egy alkalomra meg­
szűnnének az összes pártok és egyszerűen 
két tábor állana egymással szemben: az ál­
talános választói jog hívei és az általános 
választói jog ellenfelei. Fejórváry nem reflek­
tálna arra, hogy ez a csoportosulás az 6 
cégére alatt menjen és szívesen átengedné 
a vezetést Kossuth Ferencnek meg akkor is, 
ha a függetlenségi párt egy része az ellen­
táborba szállna.

Kossuth ezt az első ajánlatot ad refe­
rendum vette, de jelezte, hogy neki ez két 
okból netn tetszik. Először azért, mert nem 
akarná semmi szin alatt megbontani a füg­
getlenségi párt egységét és másodszor nem 
akar olyan mozgalmat indítani, mely a koa­
líciót felbomlásra kényszerítené.

Erre Fejórváry odamódositotta javasla­
tát, hogy nem bánja, ha a pártok a mostani 
cégér alatt mennek a választásba, de vall­
janak szint az általános választói jog kér­
désében és garantálják azt, hogy a választás 
után tárgyalni fogják az általános választói 
jogra vonatkozó törvényjavaslatot, a költség­
vetési felhatalmazást és a rendes ujonejuta- 
lékot és ezek elintézése után belemennek uj 
választásba az uj alapon.

Ezt Kossuth már megvitathatónak tar­
totta, de egyben felvetette azt a kérdést, 
hogy mit várhat a nemzet arra az esetre, 
ha a második választásból is koalíciós vagy 
függe'lenségi többség kerül ki?

Fejórváry erre nem tudott választ adni, 
hanem fejtegette, hogy ez későbbi dolog 
és az majd az akkori kormány dolga lesz; 
6 most arra az eshetőségre nem tehet sem­
miféle Ígéretet. A fő, hogy kigázoljunk a 
bajból és hogy legyen tisztességes átmenet. 
A kormány annak idején érvényesítsen fel­
felé, amennyit tud; ő maga nem ragaszko­
dik a kormányhoz és boldog volna, ha már 
ma elmehetne.

Ellentétek elsimítása.
A Fejérváry és Kossuth közt 

lefolyt tanácskozás alatt több lát­
szólagos ellentét merült fel. Első 
kifogása volt Kossuthnak, hogy a 
béke biztosítására megindított mun­
kálatokból az alkotmánypártot és a 
néppártot ki akarták Becsben zárni.

Több más ellentét is merült 
még- fel, amelyek elsimítása céljá­
ból Polonyi Géza Becsbe utazott.

Polónyi Bécsben.
I’olónyi Géza még szerdán este Fejér­

váry Géza báró elutazása után azonnal 
Bécsbe utazott.

Tegnap, csütörtökön reggel felkereste 
Fejérváryt jókor reggel, úgy, hogy Fejérváry 
még ágyban volt. Nem is kelt fel, hanem 
igy beszélgettek együtt.

Azután Fejérváry felkelt s részt vett a 
Geguss Gusztáv igazságügyminiszter eskü­
tételénél. Azután felkereste ismét Poióuyit, 
a kivel hosszasan tanácskoztak. Ezután Fe­
jérváry ismét elment a Burgba.

Megtörtént!
Polónyi türelmetlenül várta Fe- 

jérváryt, aki délben 1 órakor tért 
vissza a királytól :

— Beszéltek a királylyal kegyel­
mes uram, kérdezte Polónyi Fejór- 
váryt ?

— Igen, — felelt Fejérváry mo­
solyogva.

— Nos ! És ! türelmetlenkedett 
Polónyi.

— Allright! Felelte Fejérváry 
angolul, azután magyarul is hozzá 
tette :

— Minden jól van !
Sürgöny Kossuth Ferenchez.

Ezután mulatságos jelenet játszódott le 
a két politikus közt.

A fő darabant miniszter mindenáron 
maga akart sürgönyözni Kossuth Ferencnek, 
Polonyi pedig ragaszkodott ahoz, hogy ő 
küldjön Kossuthnak táviratot.

Fejérváry papirt vett s Írni kezdte a 
siff'lirozott távirat szövegét.

— De a te nevedet írom alá, évelődőtt 
Polonyival.

— Azt megteheted, — szőlt Polonyi.
— Úgy írom alá: Polonyi volt képvi­

selő, folytatta a tréfás Fejérváry.
— Az ellen tiltakozom. Én képviselő 

vagyok, mert a Házat törvénytelenül osz­
latták fel.

— Hát írjuk alá mind a ketten, vé­
gezte be a tréfálkozást Fejérváry.

És mind a ketten aláírták a táviratot.

Polonyi 2 pontja.
Polonyi Géza bécsi utjának két 

fontos pontot köszönhetni. A koa­

líció megbízásából ugyanis ő vitte 
keresztül, hogy az alkotmánypártot 
és a néppártot nem zárták ki a vál­
ság békés megoldásából s hogy a 
megyei tisztviselőket visszahelyezik 
állásukba, a darabant helyettesitöket 
pedig kárpótlás nélkül elbocsátják.

Polonyi nyilatkozata.
Polonyi nyilatkozott a bécsi újságírók

előtt:
— Várható-e a válság gyors megol­

dása? — kérdezte az egyik hirlupiró.
- Igen ! Nagyon gyorsan fog a vál­

ság megoldást nyerni. Legkésőbb april 9-én 
megjelenik a hivatalos lapban a választáso­
kat elrendelő kézirat. Addig ki kell ne­
vezni a miniszterelnököt és belügymi­
nisztert, a kik a választást már vezetni 
fogják.

Kik lesznek a kabinet tagjai.
Hogy kik lesznek a kabinet 

tagjai, az attól függ, hogy átmeneti 
kabinetet vagy koalícióst alakita- 
nak-e. Á felség átmeneti kabinetet 
említett a gr. Csáky Albin vagy 
Széli Kálmán miniszterelnöksége 
alatt. A koalíciós kabinet feje We- 
kerle Sándor vagy Andrássy Gyula 
gr. lenne.

Valószínűbb, hogy koalíciós 
kabinet alakul Andrássy Gyula 
gr. elnöklése alatt.

Hírek BécsbőL
Geguss Gusztáv ig izságügyminiszter 

ma reggel fél 10 órakor tette le az esküt. 
Az eskütételnél Fejérváry Géza miniszter- 
elnök és Széchenyi Gyula gróf zászlós ur 
asszisztáltak. Az eskümintát Vértessy mi­
niszteri tanácsos olvasta. A király Gegusst 
az eskütétel után külön kihallgatáson fo­
gadta. Fejérváry az általános kihallgatások 
után megy külön kihallgatásra és igy két 
óra előtt alig kerül rá a sor.

Andrássy és Kossuth Bécsben,
Már a déli kihallgatás után 

tudta Polonyi Géza, hogy András- 
syt és Kossuthtot a király kihall­
gatásra Bécsbe rendeli.

Ez meg is történt s délután 5 
órakor a kabinetiroda utján úgy

huszonnégy óra alatt célt ért. Az átlagos 
időt pontosan mutatta s senki se mondhatta, 
hogy kötelességénél többet vagy kevesebbet 
végez..

Ara az átlagosan pontos idő kétes 
erény egy óránál, miért is újra az óráshoz 
vittem, ki azt válaszolta, hogy a rugó el 
van törve. Azt mondtam: örülök, hogy na­
gyobb baj nincs. Voltaképpen pedig fogal­
mam sem volt arról, micsoda rugó törött el, 
nem tudtam, hogy ez a kifejezés: „törött 
rugó“ egy órára vonatkozólag mit jelent — 
de nem akartam tudatlanságomat előtte el­
árulni. Az órás kijavította a rugót; de 
amit az óra ezzel egyrészről nyert, másrész­
ről elveszítette. Egy darabig csak eljárt, 
azután megállóit, majd u,jra megindult s 
így tovább, miközben a megállást saját 
zsarnoki kénye szerint rendezte be. Hozzá 
még valahányszor megindult, akkor lőtt, 
mint egy mozsár. Néhány napon át gya­
pottal kellett kitömnöm mellényemet. Végre 
is az órát más óráshoz vittem.

Ez darabokra szedte s a mestermú 
romjait ide-oda csavargatta. Majd kijaví­
totta 8 újra mozgásba hozta. Órám most

már jól végezte dolgát, csakhogy tizperoen- 
kint a mutatók az olló két ágához hason­
lóan összekapaszkodtak s Ilyen helyzetben 
összefonódva döcöglek tovább. A világ 
legbőlosebb embere sem tudta volna ilyen­
formán meghatározni, melyik a nap feje és 
a farka. Újra elmentem, hogy órámat meg- 
igazittassam.

A gazember órás kijelentette, hogy a 
kristály meg van hajolva és hogy a lánc 
megakadt. Aztán meg úgy vélte, hogy a 
gépezetet részben mással kell pótolni. Elvé­
gezte a dolgát s ekkor a pomnás szerkezetű 
alkotás kifogástalan működött, kivéve, hogy 
néha-néha, mikor nyolc órán át fáradozott, 
egyszerre szuszogni, dorombolni, fújni kez­
dett, majd zümmögött, akár a méh, a muta­
tók pedig őrült iramban táncoltak vó»ig va­
lami ismeretlen keringőt, hogy szinte két­
ségbe kellett vonnom beszarni tható voltukat 
Néhány pillanat alatt lepörgettók a teljes 
huszonnégy órát, aztán egy osattanással hir­
telen megálltak.

Súlyos szívvel újból az óráshoz for­
dultam s néztem, mint szedi szót órámat 
alkotó elemeire. Aztán feltettem, hogy az

órást kivallatom, mert a dolog már komoly 
fordulatot látszott ölteni. Órám eredetileg 
kétszáz dollárba került és amint komo­
lyan hiszem, két-háromezret a javításokért 
fizettem. Amíg ott álltam, jobban szemügyre 
vettem az órást s egy régi ösmerősömet 
fedeztem fel benne. Régebben gépész volt 
egy gőzhajón, de az sem a legjavából. Gon­
dosan megvizsgálta az óra esryes részeit, 
szakasztott úgy, mint a többiek tették s 
aztán nyugodt biztonsággal mondta ki véle­
ményét : Sok gőzt fejleszt, a biztonsági 
szelepre csavaró kulcsot kell akasztani.

Dühömben nyomban agyonvertem a 
lelkiismeretlen embert s a magam költségén 
eltemottettem.

William bátyám szokta mondani, hogy 
a jó ló csak addig jó, mig egyszer meg 
nem szökött és a jó óra csak addig jó, mig 
órás kezében nem járt. S ugyanő néha 
csodálkozva tűnődött azon, mi lesz a sok 
cipészből, fegyverkovácsból, akinek rosszul 
megy az üzlete; ám ezekre a kérdésekre 
senki sem tudott választ adni.

Mark Twain.

Csak ovid tart Ruhaszövet, férfi-posztó, karton, batiszt, delin, vá 
•zen, kanaváo, pa plan, szabókellékek stb. árusítása. 
IMTItEIeadLesBa elfogaddható ái*ou

Árukészlet egészben Is eladó.
SB. PiPénzügylgazgatósági
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Kossuth, mint Andrássy meg is 
kapták a királyi meghívást

Kossuth és Andrássy még az 
éjjel Bécsbe utaztak, a hol már 
várja őket az írásbeli királyi meg­
hívó. -a király a két vezért ma, 
pénteken délelőtt fogadja kihall­
gatáson.

A vezérlő bizottság ülése.
A vezérlő bizottság tegnap reggel 10 

órakor Kossuth Fereno lakásán gyűlt össze 
tanácskozásra. Körülbelül fél 11 órakor in­
dult a tanácskozás. Jelen voltak: gróf An- 
dvássy Gyula, gróf Apponyi Albert, gróf 
Zichy Aladár, gróf Hadik János, Darányi 
Ignác, Tóth János, Barabás Béla, Vázsonyi 
Vilmos, Hentaller Lajos, gróf Batthyány Ti­
vadar, Thaly Kálmán, Rakovszky István, 
G uliner Gyula, Szederkényi Nándor, Holló 
Lajos és Sághy Gyula.

Megegyeztek abban, hogy a Kristóffy- 
féle javaslatot a tárgyalás alapjául elfogad­
ják. Kossuthnak tegnap aggodalmai voltak, 
hogy a koalíciót meg akarják mindenáron 
bontani Polcnyi azonban ekkorára telefonon 
jelentette, hogy a támasztott aggályok elosz­
lattak.

pélután a vezérlőbizottság folytatta a 
tanácskozásokat. Ekkor már tudták, hogy 
Bécsben mi történt, miután Polonyi és a ve­
zérlőbizottság minden fél órában telefonon 
érintkezett egymással.

A délutáni ülésen a koalíció minden 
pártja, tehát az alkotmánypát és néppárt is 
elfogadta az általános választási jogra 
vonatkozó Kristóffy tervezetet, de rálici­
tálva arra, még kibővíteni kívánja azt.
Hogy történik a kibontakozás ?

A bécsi és budapesti jelentések 
a kibontakozásról nem mindenben 
fedik egymást, de az bizonyos, 
hogy a béke bizonyos időre bizto­
sítva van.

Ideiglenes a béke s arra szo­
rítkozik, bogy a választások most 
a törvényes időben megtartassanak. 
Ha az országgyűlés összeül, letár­
gyalják az általános választói jogra 
vonatkozó törvénytervezetet. A költ­
ségvetést, az újoncot megszavazzák, 
azután már az uj választási törvé­
nyek alapján uj választást tűz­
nek ki.

Mi a programm ?
Béosi hírek szerint a béketervezet 4 ] 

főpontra oszlik.
Ezek a következők :
1. A katonai követeléseket kikap­

csolják a programmed!,
2. Belügyi reformok tekintetében a 

koalíciónak, úgy az átmeneti kormánynak 
teljesen szabad kezet ad a király s e te­
kintetben a koalíció minden törekvése ér­
vényesülni fog.

3. A gazdasági kérdésben a két par­
lament egyezzen meg egymással. Ha 
megegyezés nem történik, 1917-ig a vám- 
közösség fentartandó.

4. Az állami szükségleteket s az újon­
cokat a parlament megszavazza. A terve­
zetbe benne van ez ia: „a hadügyi 
több szükségletet", de Folónyi a terve­
zet e pontját töröltette.

A budapesti értesülések nem egészen 
fedik ezt a programmot, de abban meg­
egyeznek, hogy a béke biztosítva van.

VIDÉK.
Sí gázolta a vonat. Szegedről jelen- 

]iK: A Szeged-Rókus-állomásról katonai ku- 
iönvonat indult tegnap Szabadka felé, ahol 
katonai gyakorlatok folynak. A kűlönvona- 
! ni volt Máté János huszonnégy éves fé­
kező is, aki Röszke-állomáson leszállt, a vo­

natról, hogy ismerőseivel beszélgessen. Ké­
sőn vette észre, hogy a vonat megindult és 
elhaladt mellette az a kocsi, amelyen az 6 
fülkéje volt. Egy másik kocsira akart fel­
kapaszkodni, de olyan szerencsétlenül esett 
le, hogy a vonat kerekei alá került, amelyek 
testét összeronosolták. Mire a vonatot meg­
állították, a szerencsétlen embert már alak­
talan hustömeggó szakgaíta a vonat.

Meghiúsult rablás. A szakoloai or­
szágúton levő korcsmába — mint Liptó- 
szentmiklósról jelentik — álarcos rabló tört 
be, amikor Reicher Adolf korcsmáros éppen 
vacsoránál ült a családjával. A rabló revol­
vert fogott a korosmárosra és pénzt követelt 
tőle. Az erős termetű korcsmáros ekkor fel­
kapta az asztalon fekvő kenyérvágó kést, 
rárontott a rablóra és megszurta. A rabló 
erre megszökött. A nyomok a Vág folyó 
felé irányítottak a rendőrség nyomozását. A 
rendőrség kiderítette, hogy a vakmerő rabló 
dubovai illetőségű, elfogni azonban nem le­
hetett, mert a támadás alkalmával a Reicher- 
től kapott sérülésébe belehalt. A cinkosok 
hárman voltak. Kettő közülök őrt állott. 
Társuk holttestét zsákba tették és az éj 
folyamán Árva-Dubovára vitték. Mindkettő­
jüket letartóztatták.

Összeomlott tárna. Az ujvizi tárná­
ban — mint Körmöcbányáról jelentik — 
vizszivárgás következtében meglazult az 
agyagos talaj és összeomlott, miközben Valkó 
és Neuschl bányamunkásokat eltemette. — 
Neuschi szerencsére önkéntelenül ugrást tett 
és súlyos sérüléssel menekült, azonban Valkó 
a romok alatt van. Hullájának kiásásán 
egész éjjel dolgoztak, de sikertelenül. 
Neuschlt a kórházba szállították.

Megfőtt gyermek. A gondatlanság­
nak ismét újabb áldozata van. Kuracel köz­
ségben történt tegnap, hogy Dovits Mária 
két és fél éves gyermek szülei lakásán ját­
szadozott. Édesanyja éppen mosott és a szo­
bában fel volt állítva a teknő, tele forró 
vízzel. A szülő mit sem sejtve, kiment a 
fáskamraba fáért és mikor terhével vissza­
tért, Mária nevű kis leányát a forróvizzel 
telt teknőben találta. Természetesen azonnal 
orvost hivott, de a szerencsétlen gyermeket 
megmenteni nem lehetett. Az ügyészség 
megindította a vizsgálatot arra nézve, hogy 
kit terhel a felelősség.

Az erdélyi pénzhamisítók. Az er­
délyi pénzhamisítók ügyében — mint Ko­
lozsvárról jelentik — még mindig folyik a 
nyomozás. Eddig huszonkilenc embert tar­
tóztattak le az Aranyos mentén és Kolozs­
váron. Valamennyit beszállították a kolozs­
vári ügyészség fogházába.

ä vÁBOsaÁzáaóL
Debrecen rsndéssote. Kovács József ! 

polgármester rendes havi jelentése szerint 
az elmúlt március hóban a rendőrség letar­
tóztatott gyilkosság kísérletéért 1, emberélet 
elleni vétségért 1, lopásért 8, sikkasztásért 
1, rendőri kihágásért 232, összesen 243 
egyónt._ A királyi ügyészségnek átadatott 
11 egyén. Eltoloncoltak 34 egyént, kiutasí­
tottak a városról 30 embert.

Debrecen katonasága. Március hó­
napban Debrecenben a katonai létszám a 
következő volt: Cs. és közös hadseregbeli 
katona 1542 558 lóval, m. kir. honvéd 927 
ember 297 lóval, összesen 2469 ember és 
675 ló. Mint átkelő beszállásoltatott 4 tá­
bornok, 6 törzstiszt és 14 főtiszt.

As adózó Debrecen. Debrecen város 
közönsége az elmúlt hónapban tekintettol, 
hogy a város rezisztált, már önként fizetett 
be adót a városi adóhivatalhoz is és a pónz- 
hgyigazsatósághoz is. Persze ez elenyészően 
csekély s mindössze 4-102 korona 73 fillért 
tesz ki a városnál, mig a pénzügyigazgató- 
sághoz 13719 korona nehány fillért fizettek 
he. Összesen tehát 18122 korona folyt be az 1 
államkincstár kasszájába. Március hó végén 
1,304.027 korona. Szép idő el fog telni, mig 
ezt beszolgáltatják az állampénztárba. Had­
mentességi díjban 10 korona, bélvegjövedék-
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ben 96032 korona 27 fillér fizettetett 
fogyasztási és italadóban 25006 koronát 
fizettek be. Fizetési halasztást a miniszter 
1, a pénzügyig. 4 esetben engedélyezett

Az utolsó felolvasó-este.
‘ Debrecen, ápril. 6.

Nagyszámú közönség töltő be az este a 
róm. kath. főgimnázium remek, nagy dísz­
termét; mindnyájan iparkodtak ott lenni, a 
kik a télen át oly sok élvezetes órát töltöt­
tek benne, hogy a felolvasó estéktől, mint 
valami kedves jó baráttól "búcsút vegyenek 
— a viszontlátásra.

1 elégikus hangulatot csak fokozta a
Slavianszky „Ej uhnem“ e. orosz dalának 
bánatos motívumaiból összeállított remek 
praeludium, a melyet, Piribauev Ferenc adott 
elő a legmegfelelőbb hangszeren : édes-szavu 
harmoniumom, teljes készültséggel.

Varga Ferenc kegyesrendi tanár volt 
az est felolvasója; szinte aktuálisnak mond­
hatnék, hogy a 16. cs 17. századbeli magyar 
öltözetről szólott ma, midőn a tulipán aegise 
alatt oly lelkes fölkarolásban részesül a honi 
ipar. A mély történelmi ítéletre fölépített be­
vezetés s a lelkes befejezés egyébiránt külön 
is alkalmas volt e gondolat kifejezésére. A 
tartalmas, komoly tanulmányra valló mun­
káért zajos tapsokkal adózott a közönség a 
szerzőnek.

_ Goreczkiné Kovéoli Margit szép mezzó- 
soprán hangján, melyben lágyság és erő va­
lami ritka hajlékonysággal egyesül, előbb 
egy olasz dalt (Gastaldou S.: „Musioa 
Proibita“, 5. mü), aztán pedig szebbnél- 
szebb magyar dalokat adott elő, szűnni nem 
akaró zajos tapsokat aratva; az elragadó 
hatásban részök volt a segítőknek is: az 
olaez dalt Mariska György dr. kísérte zon­
gorán, a magyar dalokat pedig Rácz Káro- 
lyék bandája.

Unger Lajos, kinek művészi gordonka­
játékában nem egyszer gyönyörködött mára 
felolvasó-est közönsége, talán most aratta 
legnagyobb diadalát. Corelli Sonátáját 8 
Bach hires (eredetileg hegedüro, g-hurra irt) 
Áriáját egyenlő virtuozitással játszotta me­
legen, szívhez szólóan a Piribauer Fereno 
harmonium-kisérete mellett. A két gyönyörű 
hangszer oly tökéletesen olvadóit össze, 
hogy elfeledtük mind a kettőt s az igv 
független, absolut zenében merült el a lel­
kűnk ódes-fájóan, boldogan.

Uj ösmerősra tett szert a felolvasó­
estek közönsége Székely Elemérben, aki 
Wagner Tannbauseréból adta elő a zarán­
dokok karát harmoniumon, tökéletesen él- 
veztetvén a hires kar minden szépségeit. 
Reméljük, hogy a jövő évben többször is 
fogjuk hallani.

A programmba föl nem vett szám kö­
vetkezett ezután : Az idei felolvasó estékről 
szoló beszámoló, amelyet Wolafka Nándor 
püspök állított össze attokinthetőleg, szép 
szavakban mondva köszönetét mindazoknak, 
kik az idei felolvasó esték műsorán szere­
peltek s a közönségnek, amely az estéket 
oly lelkesen felkarolta. E beszámolót, vala­
mint a rendező bizottság fáradhatatlan pénz­
tárosának, Mihalovits Jenőnek a fényes 
anyagi eredményről szóló számadását leg­
közelebb fogjuk közölni.

Befejezésül Falk R. és Heidelberg A. 
„Ünnepnapon“ e. szerzeményét adta elő a 
róm. kath. tanitónőképző intézet rendkívül 
fegyelmezett, kiválóan képzett énekkara, 
zongorakisórot mellett. A magán részek, de 
különösen a khórusok egyetemes szép ha­
tást keltettek a közönségben, amely zajosan 
megtapsolta a bájos énekkart s nagy tehet­
ségű, erélyes dirigensét: Sajó Berta kis­
asszonyt.

Ezzel az idei felolvasások véget értek. 
Reméljük, hogy a lelkes rendező bizottság 
az őszszel újra megkezdi nemeseélu munkál­
kodását annak a férfiúnak körültekintő, ta­
pintatos vezetése alatt, ki már bárom éven 
át el nem múló érdemeket szerzett ez esték 
folytonos istápolásával. E férfiú, — méltán 
fejezzük be nevével e cikket — e férfiú ;> 
Wolafka Nándor. 77.
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SZIXHÁ3.
Lady Windermere legyezője. A ma­

gyar színpadok dicsősége, Jaszay Mari teg­
nap másodszor ragadta el fölsóges játékával 
azt a nagy és distingvált közönséget, mely 
a színházat megtöltötte. Alakításának érté­
kességét, művészetét talán felesleges is 
hangoztatnunk. Jászai Mari fellépése már 
egy művészettel bearanyozott tökéletes ala­
kítást jelent. A mikor a magyar színészet 
íejedelemasszonya a színpadra lép, menten 
hatalmába keríti a hallgatóságot. Minden 
szem, minden tekintet, minden figyelem az 
övé, uralja, dominálja a színpadot s ilyen­
kor még rutinirt pártnerei is elhomályosul­
nak oldalánál. Hát még ha olyan gyönge 
törtetők vergődnek mellette, akik beszélni is 
alig tudnak. Pedig — sajnos — a debreceni 
szubvencionált színészet erősen rakja színpadra 
az ilyen gyungeségeit. Tegnap is kellemetle­
nül s bántólag hatott, hogy kezdők, gyakorlat­
lanok mozognak az előkelő világ szalonjában s 
baktatva botorkálnak a színen, amikor a ma­
gyar színészet olyan kitűnősége játszik, mint 
Jászay Mari. Az sem volt utolsó dolog, sőt 
élénk derültséget is keltett, hogy az egyik 
szereplőnő toalettjét a másik felvonásban 
egy má ik szereplőnőn fedezte fel a közön­
ség. Különben is halomra lehetne szedni a 
félszegségcket, ha mindent nem feledtetett, 
ha mindent nem bocsáttatott volna meg ve­
lünk Jászay Mari. Az ő magas színvonalon 
álló, tökéletes s legapróbb részleteivel is le­
bilincselő alakítása elragadta ős viharos tap­
sokra ingerelte a közönséget. Az ő művészi 
alakítása mellett csupán Jeszenszkyné, Ter- 
nyci és Krasnay bírták kiérdemelni dicsé­
retes buzgóságukért az elismerést.

Gotterhalte. A jövő hét műsorán új­
donság log szerepelni. Móréi Adolf törté­
nelmi torzképe a Gotterhalto kerül előadásra. 
Zilahy igazgató ezt a darabot eddig azért 
nem adhatta elő, mert tartania kellett attól, 
hogy a katonai parancsnokság a zenekart 
megvonja a színháztól. Most, hogy a szín­
háznak saját zenekara van, a Gottterhalte 
előadása elé akadály nem gördül.

Essex gróf. Jászai Mari asszony ma, 
pénteken ebben a hires drámában folytatja 
vendégjátékát. A hatalmas szerep a nagy 
tragikának fényes diadalokat hozott, vala­
hányszor előadta. Ma e szerepben fogja 
csillogtatni páratlanul álló művészetét.

i---------  -   - - ... 

Öngyilkos joghallgató.
A bánat áldozata.

Debrecen, ápr. 6.
(Saját tudósitónktól.) A Darabos­

utca 27. számú ház egyik lakója 
tegnap este revolverből mellbe lőtte 
magát. Az ólomgolyó bal mellébe 
fúródott s szétroncsolta tüdejét, az 
ifjút haldokolva szállították a köz­
kórházba.

az öngyilkosságról és annak 
előzményeiről tudósítónk a követ­
kezőket közli velünk.

A Darabos-utca 27. számú ház 
egyik egyszerű lakását bírja Hajdú 
László, aki özv. édes anyjával la­
kik ott. A fiatal 23 éves ifjú jog­
hallgató volt s már nem sokára 
végzett volna. A kellemes megjele­
nésű ifjút sokan kedvelték s szép 
jövőt jósoltak neki.

Egy évvel ezelőtt szerelmes volt 
egy szép leányba, a szerelmesek 
boldogsága egyszer csak hirtelen 
megszakadt. A fiatalok többé nem 
találkoztak. Kevéssel utóbb a leány 
meghalt.

E perctől kezdve Hajdú László

megváltozott. A beszédes, vjg fiú 
szótlanná, buskomorrá lett. Állan­
dóan a magányt kedvelte, hol sza­
badon, zavartalapul adhata át ma­
gát bánatának. Édes anyja aggódó 
szívvel látta a változást s többször 
tett kísérletet, hogy annak okát 
megtudhassa. — Kérdezősködésóre 
azonban kitérő feleletet kapott. Az 
ifjú mit sem árult el a belsejében 
történt változás okáról.

Tegnap feltűnően komor volt. 
Alig érintkezett va.a kivel. Este 
pedig szobájában a díványon mellbe 
lőtte magát.

Kocsin a kórházba szállították, 
hol dr. Báthori kórházi orvos kö- 
tözbe be sebeit. Ez alatt megérke­
zett Mile Pál r. fogalmazó és meg­
kísérelte a kihallgatást. Az ifjú 
csak annyit ismert be, hogy önke- 
zével lőtte meg magát, de öngyil­
kosságának okáról megtagadott min­
den felvilágosítást. Utóbb a vórhá- 
nyás vette elő és önkívületbe esett.

Életben maradásához kevés re­
ményt fűznek.

IIJBOIBSÁSDH.
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* Elet és halál. Debrecenben a múlt 
hóban született összesen 254 gyermek. 140 
fiú és 114 leány. Ezek közül ev. ref. 106 fiú, 
78 nő, r. kath. 20 fiú, 18 nő, g. kath. 2 fiú, 
3 nő, izr. 12 fiú, 15 nő. A halál 165 eset­
ben látogatott el Debrecenbe. Meghaltak ev. 
ref. 70 férfi, 49 nő, r. kath. 14 férfi, 13 nő, 
g. kath. 6 férfi, 3 nő, ág. ev. 2 férfi, izr. 5 
férfi, 3 nő. A halálozási százalék 26 5 
pronull.

* Debrecen közegészsége. Dr.
Varga Emil, a t. főorvosi teendők­
kel megbízott tiszti orvos március 
hóról beterjesztette jelentését a köz- 
igazgatási bizottságnak. A jelentés­
ből kitűnik, hogy Debrecen város 
közegészségügyi állapota igen jó. 
Járványos betegség nem volt már­
cius havában, csupán az ondódi 
elemi iskolában lépett fel gyenge 
lefolyású kanyaró. A gümőkór 
különféle alakjai, valamint a légző­
szervek hurutos és lobos bántalmai 
az időjáráshoz képest közepes 
számmal szerepeltek.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: 
Gyarmaty Márton ref. 19 hónapos, Mayer 
Julia ev. ref. 20 hónapos, Nagy Gábornó ev. 
ref. 66 éves, Harangozó Juliánná ev. ref. 23 
éves, Janky János gör. kath. 43 éves, Ökrös 
Eszter ev. ref. 6 hónapos, Varga Jánosné 
óv. ref. 24 éves, Bende Irén ev. ref. 19 
hónapos.

* Csak egy előadás. A debreceni 
jótékony nőegylet által megismétlendő négy 
évszak és műkedvelői előadás, amely erede­
tileg két estére volt tervezve, csak egyszer 
és pedig szerdán este lesz megtartva a 
városi színházban. Ennek oka az a nagy 
fáradság, amelylyel egy ily előadás a mű­
kedvelők részéről jár, különösen miután ab­
ban gyermekek is részt vesznek. E hirt 
sajnálattal fogják tudomásul venni azok, a 
kik egy második keddi estére előjegyeztek. 
Kárpótlásul a mai nap folyamán történendő 
előjegyzéseik előjogot biztosítanak a szerdai 
estére. Bámulatos az az érdeklődés, melyet 
a közönség az est iránt tanúsít, valóságos 
verseny folyik egy-egy jegyért, amelyek 
bizony már elég gyér számmal vannak. 
Letzter József műterme előjegyzéseket csak

még a mai nap folyamán fogad el. A jegyek 
szombat reggeltől ugyancsak Letzter József 
műtermében válthatók ki. ügy az előjegy­
zett, mint a színigazgató által feltételesen 
biztosított helyek csuk hétfőn reggel 10 
óráig tartatnak fenn, az addig ki nem vál­
tott helyek másoknak adatnak át. Az elő­
adásra nemcsak hogy minden szereplő meg­
ígérte részvétét, de még uj szereplők Is 
lesznek és Így a kép még változatosabb 
lesz. ügy a tablók, mint a vígjáték szerep­
lői a megtartandó próba idejéről a lapok 
utján lesznek értesítve.

* Házasságok. Márciusban összesen 
67 pár kötött házasságot, tisztán ev. ref. 38 
pár, r. kath. 3 pár izr. 8, vegyes vailásu 18.

* A hadnagyok tolvaja. A két
39-es katonatiszt tolvaját, Juránéic 
Máriát, akit a bécsi rendőrség le­
tartóztatott, nem fogják Debrecenbe 
kísérni. Jurancic ugyanis osztrák 
alattvaló s igy az osztrák törvény­
szék fog felette Ítélkezni.

* A közkórház betegforgalma. A
debreceni kozkórházüan márciusban 742 be­
teget kezeltek. Ebből februári maradvány 
volt 349, az uj betegek s^áma 393 volt. 
Elbocsájtottak 391 beteget, meghalt 27, ma­
radt április hóra 324 beteg.

* Eltűnt kis fln. Tegnap délelőtt
10 órakor a Vígkedvű Mihály-uíca
11 szám alól egy 9 éves kis fiú 
nyomtalanul eltűnt. A fiút Iíiilner 
Bélának hívják. Özvegy édes anyja 
tegnap jött Nagyszebenből Debre­
cenbe s igy a gyermek itt ismeretlen. 
az aggódó édes anya ez utón is 
kéri a humánus közönség azon 
tagjait, akik esetleg a kis fiúról 
valamit tudnak, hogy azt vagy a 
Vígkedvű Mihály-utoa 11. sz. alatt, 
vagy pedig a rendőrségen jelenteni 
szíveskedjenek.

* Iparengedélyek. A debreceni rend­
őrség, mint első fokú iparhatóság március 
hóban bülömböző iparágak gyakorlatára 38 
egyénnek adott ki iparigazol vány t.

* A Magyar Vódőegylet, a hazai
iparpártolásnak ez a legújabb, de erőteljes 
hajtása, naponként növekvő tagállományt 
sorolhat már magáénak ; a taggyüjtés azért 
foly és gyüjtőiveket Gaszner titkár (első ta­
karékpénztár) szívesen küld az érdeklődők­
nek ; azok, kik már a tagdíjakat netán as 
aláíráskor megfizették, a legközelebbi napok­
ban kapják meg tagigazolványaikat, a melye­
ket egyidejűleg állít ki a titkárság. Védő­
táblákért szintén nagy érdeklődés mutatko­
zik ; a kereskedő urak érdekében közöljük, 
hotry a védőtáblák kiszolgáltatását az osztá­
lyok titkársága utján a központ intézi el; a 
védőtáblák kiszolgáltatásánál szükséges nyom­
tatványok akár Weszprémy Zoltánné úrnő­
nél, akár Sesztina Jenő urnái, akár Händel 
dr., vagy Gaszner titkároknál kézhez ve­
hetők.

* As elhagyatott. Mindenkitől elha­
gyatva, súlyos betegen feküdt Képiró Ju­
liánná Simonfly-utca 66. szám alatti lakásán. 
Az öreg 52 éves munkásnőt kínos betegség 
gyötörte, mig végre a halál tegnap este 
megváltotta szenvedésétől. Az elhagyatott 
hulláját a rendőrség beszállította a kórházba, 
lakását pedig lepecsételte.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok, szomszédok, jó ismerősök és hivatal 
társaim, akik elfelejthetetlen jó nőmnek és 
anyánknak folyó hó 4-én történt vógtisz- 
tességtótelón megjelentek, fogadják tőlünk 
hálás köszönetünket. Özv. Szilágyi János és 
gyermekei férjeikkel.

* Elveszett egy 2 éves fehér, sárga fol­
tos Bernáthegyi him kutya — „Barry* névre 
hallgat — a megtaláló kellő jutalmat kap, 
ha a kutyát Széchenyi kert 11. szám alá 
hozza.
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* Hangverseny a zenedében. A
deb/eceni zeuede középosztályu novondókei 
haladásuk bemutatása végett április 8-áu, 
vasárnap délelőtt 11 órakor hangvoraony- 
matiiioót rondezuek, a melyre ülőhely 50 
fillér állóhely 20 fillér lesz a beló^ó-dij. A 
haug’verseuy műsorán szerepelnek : 'f amássy 
Anna, Bárdos Gizella, Marton Ella, Brúck 
István, VVesszoozki Oszkár, Kovács Gizella, 
Szabados Teréz, Szenes János, Tóth Anna, 
Juhasz Ilona, Somossy Kata, Bugyi Valéria, 
Fráter Iván, Ureozkó Hona, Konrád Irma, 
Nádasdy József, SimouIIy Irén és Gáli 
Etelka.

* Komlóssy Artur és a Budapesti
Hírlap. Komlóssy Artúr egy beadványt in­
tézett Kovács József polgármesterhez ama, 
a Budapesti Hírlapban megjelent cikk tár­
gyában, mely Debrecen leszerelését furcsa, 
Debrecenre nézve nem kedvező színben 
tüntette fel. Komlóssy Artúr azt kérdi, hogy 
szerzett-e e tárgyban Debrecen városa elég­
tételt s általában mi módon kíván elégtételt 
a városi tanács a nevezett lap részéről 
Debrecent ért méltatlan támadásukért.

* Tiltakozás a királyi biztos­
ság ellen. Debrecen város tanácsa 
a mai közgyűlés elé javaslatot log 
terjeszteni, javasolva, hogy tiltakoz­
zék Debrecen város közgyűlése a 
királyi biztosság kirendelése ellen. 
A debreceni függetlenségi és 48-as 
párt intéző bizottsága tegnap fog­
lalkozott ezzel s a nyilvánosság 
számára még meg nem érett szö­
veg némi módosításával egyhangú­
lag elfogadták. Mint értesülünk, a 
közgyűlés meg fogja sürgetni a 
rendőríőkapitányi állásnak debre­
ceni egyénnel való betöltését is.

* Orvosválasztás a Pincórbetegee- 
gélyzőben. A debreceni Pincér Betegse- 
gélyzö Pénztárban tegnap volt az orvos vá­
lasztás. Hat szavazattal 3 ellenében dr. Rózsa 
Mór választatott meg orvossá. Pénztáritok­
nak egyhangúlag Gőmőn Lipótot választot­
ták meg az elhunyt Privitzer József helyére. 
A többi tisztviselők a régiek maradin .

* A* agg Iparos kérelme. Néhány 
év előtt még ismert iparos volt Jámbor 
György kosárkötő. Nehéz napok szomorú 
sorsra juttatták és nincs annyi fillére, a 
mennyivel szerényen újra megkezdhetné s 
folytathatná iparút. A szegény és nyolcvan­
egy éves férfiú a jólelkekhez fordul, segítsék 
meg őt szerény adományukkal, hogy meg­
kezdhesse s iparával legalább kenyerét meg­
kereshesse. Akik tudják méltányolni helyze­
tét és segíteni akarnak rajta, juttassák ado­
mányukat Teleky-utoa 59. sz. alá.

* Fráter Loránd hangversenye.
Hogy a Fráter Loránd nuvos dal­
költő debreceni hangversenye, a 
melyet vasárnap este tart meg a 
Bika szálloda dísztermében, milyen 
érdeklődést ébresztett, semmi sem 
bizonyítja jobban, mint az a kö­
rülmény. hogy a jegyek már eddig 
is csaknem mind elfogytak. Csupán 
korlátolt számban kaphatók még 
Csáthy Ferenc könyvkereskedésé­
ben. a hangversenyen közreműkö­
dik Tarnay hírneves zongoramű­
vész is.

* Eltűnt kalapok.”' Divatos kalap­
mintákat hozatott Révész Zsigmond keres­
kedő, melyek tegnap este meg is érkeztek. 
A postástól átvették a csomagot, letették az 
ajtóba, a honnan pár perccel utóbb az egész 
csomag nyomtalanul eltűnt.

s „Jegyzetek.“ Gáspár Imre fölkéri a
„Jegyzetek“ ügyében kibocsátott aláírási 
ivek tartóit, hogy az ivekot hozzá (Darabos- 
utca 38. sz. alá), vagy a Csáthy Ferenc 
könyvkereskedésébe küldeni szíveskedjenek.

* A debreceni jótékony nőegylet
ezúton mond hálás köszönetét Molnár Fe­
renc urnák és üzlete tisztelt személyzetének 
azon igazán páratlan, jóságos ügybuzgalmá­
ért, amelylyel a négy évszak jegyeit elárusí­
tani méltóziattak. Alig találunk szavakat 
hálánk kifejezésére, mert valóban oly fárad­
ságos munkát végeztek és ezen munkát oly 
körültekintő gondossággal oldottuk meg, 
hogy nagy közönségünk minden óhajtása 
teljesült.

* A Debreceni Első Takarékpénz­
tár és a Debreceni Takarók és Hitelintézet 
tekintetes Igazgatósága iskolánk céljaira 
20—20 koronát adományoztak. Fogadják 
fontjelzett pénzintézetek mélyen tisztelt ve­
zetősége kegyes adományaikért alulírott 
iskolaszék hálás köszönetét. Debrecen, 1905. 
April 2. A statusquo izr. iskolaszék nevében: 
Dr. Popper Mór elnök, Darvas Izidor pénz­
táros.

* Véres jelenet. Megírtuk tegnap, 
hogy Szilágyi János és Mihály más két tár­
sával megtámadták Balogh rendőrt. A véres 
korcsmái jelenetben szereplők jóravaló gazda- 
emberek voltak, akik kijelentették, hogy 
egymásközt beszélgetve gondolatukban sem 
volt megtámadni a rendőrt. Ellenkezőleg. Az 
kezdett ki velük s ők megtámadásuk ellen 
védekeztek csupán.

* Felhívjuk olvasóink figyelmét dr. 
Schőntag szepessógi üdülőtelepének mai szá­
munkban megjelent hirdetésére. Fiuk és 
leányoknak legjobb vakáció.

* Húsvéti szikviz, legfinomabb, üve­
gekben kapható Szliuka István cégnél.

* A művészet sok gyönyört hoz
a müveit emberek számára, de szinte el­
enyészően csekély ez öröm ahhoz az öröm­
höz és gyönyörhöz képest, amelyet az Első 
Alföldi Cognao-gyár r.-t. barack-likőrje hoz. 
Árjegyzéket ingyen és bórmentve küld a 
gyárvezetőség.

* Gyermek ruhák a legszebb kivi­
telben kaphatók a iialmágyi-fóle áruházban, 
Debrecen.

* Üveges munkát és képkeretezést
olcsón és csinosan kizárólag, egyedül készít 
Blattner Gyula Piac-utca 69. sz. a. Megye­
házzal szemben, telefon 468.

* Magánórák a nyelviskoálban.
Mr. M. Rose Berlitz-rendszerü nyelviskolá­
jában (Szóchónyi-u. 19.) bármely időben 
nyerhető magánoktatás a német, francia, 
angol nyelvekből, valamint irodalomból. 
A nyári tanfolyamok cerelei-ben is van még 
egy pár betöltendő hely. Az oktatás min­
denkor a megtanulandó nyelven folyik.

A „Hungária" kávéiiázban minden nai zann-asiii/,
* Kitűnő szabású színes és fehér 

íérfl-ingek 1 frt. 75-től feljebb Feke­
ténél.

* Honi gyártmányú tnlipán-kartonbatiszt és 
detain egynéhány nap múlva megérkezik Asztalos 
József céghez.

Építkezés miatt, hatóságilag engedélyezett 
végeladás. Az összes raktáron levő áruk beszerzési 
áron alul áruslttatnak el Mentze Henrik újdonságok 
áruházában, Plao- és Szent Anna-utoa sarkán. Olyan 
olcsó minden, hogy bárki is kevés pénzért szép és Jé 
árut vehet.

* Orvosi tekintélyek előszeretettől rendelik 
osiiz- és köszvónyes betegek részére a hires Király­
balzsamot, mert ez eredményeiben páratlan. Már 
nóhányszori bedürzsölés teljes gyógyulást idéz elő. 
Ára 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Foreno 
gyógyszerésznél, Llebreoen, Kossuth-utca, „Arany 
egyszarvú" gyógyszertár.

Az ipartestület ülése.
Elöljáróság ülés.

Debrecen, April 6.
A debreceni ipartestület tegnap délután 

nagy érdeklődés mellett tartotta meg rendes 
havi ülését. Az ülésen Zelinger Ede elnö­
költ Először a tanonoszabaditások történtek 
meg. Oklevelet nyertek : Harangi János kő­

műves, Somossy Lajos csizmadia, Dénes 
Mihály csizmadia, Gombos István kefekötő. 
Kántor Lajos csizmadia, Kozák István asz­
talos, Bihari János asztalos, Kerékgyártó 
Sándor kefekötő, Daróczi Lajos csizmadia, 
Kontrás Béla hentes, Harsányi László hen­
tes, Horváth András kéményseprő, Gönczy 
Imre cipész, Mészáros Lajos tímár, Kállay 
Margit női szabó, Szónási Gábor hentes.

Azután a jegyzőkönyvek hiteiesitése, 
majd a kijelölő bizottság választása történt 
meg. Tagjai lettek: Kúrián Gyula, Varjassy 
Imre. Póttagok: Reiter Sándor és P. Nagy 
Lajos.

Maid a két alelnököt választották meg, 
Alelnökök lettek: Davidházy Kálmán és K. 
Tóth Sámuel. Pónztáruokul Jobbágy Imrét 
választották meg.

Az elöljáróság múlt üléséből egy bizott­
ságot küldött ki, amelynek feladatává tette, 
hogy a Debrecenben létesítendő iparos men- 
ház felállítása ügyében készítsenek tervet és 
javaslatot. A bizottság most tette meg elő­
terjesztését s mijp alapot nem talált, nem 
javasolja, hogy a menház terheit bizonyta­
lanságokkal magára vegye a testület.

Az elöljáróság tudomásul vette a jelen­
tést, elejtette az iparos menház tervét s he­
lyette úgy határozott, hogy tizenöt név nél­
küli könyvet vált a munkás nyugdíj-egy­
letbe. A rokkant iparosokat azután sorrend 
szerint egy-egy kouyv alapján látja el élet­
hossziglan nyugdij-sególylyel.

Ezután az előljárósági tagságáról le­
mondott Polgár Márton helyett elhatározták, 
hogy Nagy István póttagot hívják be.

A tanonciskola szervezeti szabályren­
delete elkészült. Erre nézve az ipartestület 
elhatározta, hogy a kereskedelmi és ipar­
kamarát megkeresi, küldjön ki egy bizott­
ságot, amely az ipartestület által kiküldött 
bizottságával együtt tárgyalja be a szabály­
rendeletet.

A bizottságba az ipartestület a maga 
' részéről beválasztotta Zellinger Edét, K. 

Tóth Sámuelt, Tóth Kálmánt, Dávidházy 
Kálmánt és Antal Vincét.

Az ipartestület elöljárósága ezután 
számos apró ügy elintéző e után elhatározta, 
hogy átiratban azért keresi meg Debrecen 
város törvényhatóságát, hogy a törvényha­
tóság kebelében iparügyi bizottságot szer­
vezzen.

Rikkancs-rendelet visszavonása.
Budapest, ápril 5. Illetékes hely­

ről jelentik, hogy Kossuth és Ap- 
ponyi kihallgatása után — tehát 
szombaton — a lapok utcai eláru- 
sitását eltiltó rendeletet vissza­
vonják.

Folónyi nyilatkozata.
Budapest, ápril 5. Polónyi Géza ma 

este 8 órakor egy újságíró előtt nyilatkozott 
a válságról. Polónyi nem csak hogy bizik a 
békében, hanem annak megkötését teljesen 
biztosra veszi. A korona minden törekvés» 
oda irányul, hogy Magyarországon végre 
rend legyen. Az uj kormány alakítása a 
mely a választásokat fogja vezetni, rövide­
sen meg tog alakulni, de hogy kik lesznek 
a tagjai, arról nem tud semmit. Polcnyi egy­
előre még Bócsben marad és megválj* 
Kossuth és Audrássy kihallgatását

Az oroszországi események.
Poltava, ápril 5. (Pótervári Távirati 

Ügynökség.) Egy felfegyverkezett banda 
megtám idta tegnap a Karkovba induló te- 
hervonatot. A vonatvezetőt megsebesítették. 
Az előhívott csendőrök rálőttek a bandára. 
Senkit sem sikerült letartóztatni. Az itteni 
pályaudvaron ma egy szóróágyukkal meg“ 
rakott 17 kocsiból álló vonat érkezett, ■ 
melyről a zárakat útközben leszedték és 
egy szóróágyut elloptak. Az ágyút későba 
megtalálták. A vasutat katonaság őrzi.
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Gyújtogató rablók.
Abbeville, (Sounne) április 5. A Re­

vier Rentmetil testvérek tutajozást cég 400 
munkása behatolt a gyártulajdonos lakásába, 
szétrombolta a berendezést és felgyújtotta a 
házat, majd pedig megakadályozta a tűzol­
tóságot az oltási munkálatokban. A rend 
helyreállítására katonaság érkezett ide.

Békehírek a fővárosban,
Budapest, ápril 5. A déli órák­

ban^ már elterjedt a béke hire a 
fővárosban. Egész Budapest öröm­
mel fogadta a válság megoldását 
és nagy érdeklődéssel várják az 
újabb fejleményeket, bízva a béke 
sikerében. Politikai körökben meg­
indultak az előkészületek az uj vá­
lasztásokra, amelynek megtartása 
csupán hetek kérdése, a tőzsdén 
az árfolyamok észrevehetően emel­
kedtek és a békét, amelyet min­
denki óhajt, nagy lelkesedéssel vár­
ják országszerte.
A coumeresei bányakatasztröfa.

Lens, április 5. A donii ügyészség ma 
megkezdte a vizsgálatot azok ellen a mér­
nökök ellen, a kik Cburrieresben a mentési 
munkálatokat végezték.

Lens, április 5. Azok a sebek, a melye­
ket a tegnap ólve megmentett Sértőn bánya­
munkás testén találtak, patkányharapásoktól 
származnak. Berten a bánya sötétjében egy 
patkányra vadászott, késével akarta a pat­
kányt agyonszurni, a mely ellene iordult és 
a lábán több helyen megharapta. Berton a 
rfzurkáíás közben magát is megsebesítette.

Lens, április 5. A kora reggeli órák­
ban az a hir terjedt cl, hogy sikerült négy 
holtnak hitt állapotban feltalált bányamun­
kást éleny bevezetése által uj életre éb­
reszteni.

A Vezúv kitört
Budapest, ápril 5. A Vezúv tűz­

hányó hegy tegnap este az egyik 
oldalán támadt kráterből újra ki­
tört. Nápolyban tüzes hamu-eső 
esik, úgy hogy az emberek nem 
mehetnek az utcára.

109215 12851 90624 86805 75237 274 74982. 
A többi kihúzott számok 200 koronát 
nyertek.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Elitéit verekedő. Aranyos László 

k-pályii kovács még a műit év őszén az 
Emerik-féle telepnél heves szóváltásba egye- 
ledett Kiss György napszámos emberrel. A 
szóváltásnak tettlegessóg lett a vége, amely­
ben Aranyos úgy fejbe vágta Kiss György 
napszámost, hogy az másnap a szenvedett 
sérülések következtében elhunyt. Ezen tetté­
ért állott ma Aranyos László a debreceni 
kir. törvényszék előtt, amely beigazolnak 
vette a bűntettet és másfél évi börtönre 
ítélte a vádlottat. Egyszersmint kötelezte a 
vádlottat az elhunyt özvegye részére 1000 
koronát fizetni. A vádlott folebbezett.

HÍREK.
Ä feleség« sírján lett Öngyilkossá.

Casinó Zsigmond budapesti kereskedőnek 
nemrég meghalt a felesége és a férj azóta 
buskomor volt. Napokig nem evett és nem 
szólt senkihez. Tegnap kiment a rákosi te­
metőbe és a felesége sírjára borulva, rcvol- 
verlövéssel véget vetett életének.

Kardpárbaj. Ma reggel 8 órakor vé­
res kardpárbaj színhelye volt a Fodor-féle 
vívóterem. Leopold Gyula az „Általános 
Tudósitó“ szerkesztője és Goldberger Jenő 
hirdetési irodatulajdonos állottak egymással 
szemben. Az első összecsapásnál Leopold 
Gyula hatalmas vágást mért ellenfele fejére, 
melyet dr. Nagy Albert és dr. Seitz Béla orvosok 
varrtak össze. Leopold Gyula sértetlen maradt. 
A párbajra sajtó polémia adott okot. 
A felek nem bókültek ki. Goldberger részé­
ről mint tanuk szerepeltek Lükő Béla és 
ifj. Molnár Albert. Leopold részéről Vögerl 
Ágost és Lenkei Zsigmond.

Öngyilkos rikkancs. A Krisíóffy-féle
rendeletnek újabb áldozata van. Führer 
Borbála 15 éves újságárus leány ma reggel 
Kinizsi-utcai lakásán öngyilkossá lett. Hátra­
hagyott levelében panaszkodik, hogy mióta 
nem árulhat újságot, nyomorgoit és ez ker­
gette a halálba.

KASZTOS TUDNIVALÓK.
Franciaországból.

Paris, április 5. A kamarák tegnapi 
szavazatának eredménye a courrieresi bánya- 
társaság íőrészvénvesei között nagv nyugta­
lanságot idézett elő, mert ezek attól félnek, 
hogy a kormány a kamara és a közvélemény 
hatása alatt megvonja a társaságoktól a to­
vábbi koneessiókat és a báuyamüveket állami 
kezelés alá veszi.

Osztálysorsjáték.
Budapest, április 5. A mai húzáson a 

következő nagyobb nyereményeket sorsolták 
ki: 5000 koronát nyertek: 91563 2290 1760 
95572 101134. 2000 koronátnvertek: 80766 
70652 104830 57391 45343 "86167 108848 
AillO 52116 8121 25992 27957 14773 51589 
13141 96526 108586 84733 50919. 1000 
koronát nyertek: 5191 54750 63856 34564 
19222 36333 99987 102899 30300 74741 5109 
90083 47726 8146 40936 21702 18578 35912 
6343 84426 2092 25876 37739 92504 100130 
12012 24355 40358 109061 109650 108637 
92545 73447 18352 9339 60910 102356 66282 
66721 62833 64617 70931 5585 20 105778 
87343 11025 6985 62604 52801 33956 88133 
10741. 500 koronát nyertek: 1096S 50868 
-10514 82705 1104 39880 96462 46967 96600 
84848 32271 57316 78092 109891 25090 5940 
31656 6902 34704 57083 104267 83833 58598 
6432 29932 98386 105 100062 86807 37042 
93754 46622 24335 97387 59809 6485 929°9 
68602 37808 24250 100743 23627 80118 91880 
1075 Ifi 998-25 66505 93894 3706751693 24845 
27137 22992 50231 88578 41232 90272

, Vegyen-a a beteg éjjel orvosságot ?
í Közismert az orvosoknak az az intézkedése, 

hogy az orvosságot a betegnek bizonyos idő­
közökben adják és mindig tekintettel van­
nak az étkezés idejére. Ugyanis vagy étkezés 
előtt vagy után veszik be az előirt adagot. 
Most egy híres párisi orvostanár a napokban 
tartott előadásában azt vallja, hogy jó lesz 
e régi rendszerről lemondani. Van számos 
betegség, a mely éjjel sokkal gyötrőbb, mint 
nappal, ilyen főleg az asztma és a légzőszer­
vek betegségei általában. A lázról már nem 
is szólva, a mely tudvalevőleg éjjel mindig 
fokozódik. A tanár véleménye szerint a be­
tegeknek éj jel sokkal nagyobb felügyeletre 
van szükségük, mint nappal és az volna 
az orvosi hivatás igazán magasztos föladata 
hogy a betegeket éjjel figyeljék meg és 
éjjel kezeljék, de ez a jelenlegi viszonyok 
között aug képzelhető. Néha az éjjel be­
adott orvosság hatása jelentékenyen nagyobb 
és ez onnan is ered, hogy az orvosság 
anyagút a szervezet éjjel hamarább feldol­
gozza.

a szoba leve­
gője ? Mindenki maga intézkedhetik arról, 
miképpen legyen a szoba leveg je jó és van­
nak erre nézve olyan szabályok, amelyeket 
senkinek sem volna szabad figyelmen kívül 
hagynia. Rendesen, mielőtt az utcára me­
gyünk, megvizsgáljuk az időt, és minden ruha- 
darabot a szerint válogatunk meg. amint az 
idő megkívánja. A szoba hőmérsékletével 
azonban nem igen törődünk. Pedig életünk 
javarészét a szobában és nem a szabadban

töltjük éa már e miatt is nagyon fontos » 
szoba levegőjével többet törődnünk. A nauon 
kint való pontos szellőztetésről nem szólunk 
mert ezt már igazán a gyermek is tudja él 
nyáron legalább tényleg mindenütt szellőz! 
tetőssel iparkodnak friss levegőt a szobába 
hozni. De télen, mikor a fűtés drá»a és 
nem akarják a meleget kibocsátani, néha 
napokig a fűtés következtében kifejlődő 
mérges gázokat leheljük be és ezt teszik 
még olyan helyen is, ahoi a pénz nem egye­
düli indító oka az ilyen cselekedeteknek 
hanem a tudatlanság. Mikor azt akarjuk’ 
hogy a kályha jól égjen, akkor kollő léghu- 
zamról keli gondoskodni. Ezt a legjobban 
úgy érjük el, ha a befutáskor kitárjuk 
az ablakokat és friss légáramától bo­
csátunk a szobába; a kályha közeié­
ben pedig lehetőleg vizet tartsunk. — 
Ez a levegőnek a nedvesítésére való egyrészt, 
másrészt a fölszaporodott port magába szívja 
Hőmérő nélkül sohasem volna szabad fűteni 
főleg ahol gyermekek vannak és 18 foknál 
több épp oly ártalmas, mint, kevesebb. Ilyen 
hőmérsékletben az egészséges ember jól 
érzi magát, akár gyermek, akár fiatal. Az 
öreg ember vérkeringése lassúbb lévén 
melegebb szobára van szüksége. A fűtött 
szoba levegője száraz és emiatt gyakrabban 
kellene vizet innunk, hogy a gége és a 
légzőszervek ne fáradjanak ki túlságosan. 
Aki csak a legegyszerűbb egészségi szabá­
lyokat figyelemmel kíséri, az a tél elmúltá­
val nem kifáradva, hanem megerősödve 
üdvözli a tavaszt. Az észszerűen eszközölt 
fűtés türhetővé teszi hónapokig a szobában 
való tartózkodást.

Ingatlanok forgalma.
Özv, Molnár Gábornó Mezei Zsuzsánna 

és Molnár Gábor veszik a debreceni 8329. 
sztjkvben foglalt Csillag-utca 177. sz. házat 
Nagy Ferenc és neje Bonyhai Zsuzsáimétól 
4400 kor.

Bossi Károly és neje Salai Eszter ve­
szik a debreceni 427. sstjkvben foglalt Ber­
csényi-utca 3. sz. házat u takarék és hitel­
intézettől 5400 kor.

Sápi Gábor és neje Gonda Erzsébet ve­
szik a debreceni 408. sztjkvben foglalt Ber­
csényi-utca 45. sz. házat Mól mi József éa 
neje Győri Juliannától 4600 kor.

Ifj. Kertész János és neje Faragó Ju­
lianna veszik a debreceni 44C0. sztjkvben 
foglalt 6 hold 1500 négyszögöl ondödi földet 
özv. Crnesth Antalnétól 4000 kor.

Erdei István és neje Tóth Juliánná 
veszik a debreceni 8900. sztjkvben foglalt 
526 négyszögöl Hatvan-utcakerti szőlőt Szél­
iősi Mihály tói 2500 kor.

Kovács Gyula veszi a debreceni 7650. 
sz. tjkvben foglalt 26 hold 550 nógysz. öl 
ondódi földet Vértesi Gábor és neje Daku 
Máriától 21000 kor.

Tömősvári Péter és neje Nagy Erzsé­
bet veszik a puszta Ebesi 42. sztjkvben fog­
lalt. 36 hold 900 négyszögöl tanyaföldet Mol­
nár Albertnó és társaitól 31000 kor.

~m»jlpró hirdetések.«^
EGY UJ Sollíngerí kerékpár eladó. Rékóczy- 

utca 20. Németh Kálmánnál._______________
A VARGA ANDRÁS hajdúböszörményi 3365. 

b. ez. alatti lakosnak a bides guti erdő irtá­
son 3600 négyszögöl földje szőlőföldnek el­
adó. Benyáts Emil női kézmunka, kézmü és 
rövidáruk kereskedése Debrecen. 8721

LTVESzLTT egy hosszuSzfrii 'vadásíEmy^ 
Megtalál ja illő jutalomban részesül ha Baroas- 
utca 2. szám alá juttatja._________ 5726.

ÍZLE fES házi koszt kapható mindennap. Wní 
a kiadóban. __________ —

F(*)ÍÍÍR közelében 2 ntoai szoba előszobával,
esetleg bútorozva is kiadó. Cim n kiadóban.

5725.
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PARIS
I M*I*J
RARNY
fcREM

egyetemes orvostudor

fogorvos specialista.
Lakásai

Hatvan-utca 13. szám, — az emeleten.
Rendel :

Délelőtt: 9-től 12-ig és délutáu 3-től 5-ig.

7 Hirdetmény.
A Takarék és Hitelintézet rész­

vénytársaság 1906 április 22-én d. e. 10 óra­
kor saját üzleti helyiségében (Csupó-u. 4. 
szám alatt)

rendkívüli közgyűlést
járt, melyre a részvényesek ez utón is meg­
hivatnak. A közgyűlés tárgyai: alaptőke 
felemelés iránti igazgatósági indítvány és 
kz alapszabályok módosítása iránti igazga­
tósági javaslat

Debrecen, 1906. április 2.
A „Takarék és Hitelintézet“ 
részvénytársaság Igazgatósága

Szünidei
Ifjúsági Üdülőhely. |
A Szepesség egyik klseba városában W 
fenyves erdő közvetlen közelében az & 
idén Is elfogad mérsékelt áron teljes & 
ellátásra ngy gyermekeket, mint na- A 

gyobb fiukat és leányokat. &

I Dr. Schőntag Samu $
városi orvos

v © d 1 c
5422

8?
Bővebb értesítés levélben vagy áprü hé 9-ig ^

De&recenben Hákúczy-u. 52.sz. a. szerezhető |oS
uTiíTtaTa.TisrifTV «▼BeYrBeYreeYre ■▼■■YMi

A közelgő

izr. húsvéti ünnepekre
üveg, poroellán, zománcozott 
edényeket és mindenféle evő- 
—~ eszközöket ajánl ----- *

SCaszanyitzfiy Síidre
Debrecen, Piao-u. 67.

Vidéki megrendeléseket a legna­
gyobb figyelemmel teljesít.

László zsinatom)
ÁLLATORVOS

RENDELŐ IRODÁJA:
DEÁK FERÍBNG-UTCZA

14. I. EBL

9- aaa*.

\

Z Füiozsde udvarán ZÜZ $
Iroda, raktár és # 
pincehelyiségek

minden órán
e S. 50a ti » Íz:»

Értekezhetni 5437

Farkas Henrik fűszerkereskedőnét.

Még mindég
kapható az

Kmfce l^am v^laaiac
felszereléséből egy teljesen felszerelt

karambol asztal
Azonkívül

borok, likőrök
jutányos áron.

TaVaSzt idéoyre

Costflm 
és ruha Szövetek
BLÚZ KELMÉK

a legújabbak nagy
választókban

KONTSEK KORNÉL
női és férfi divat áruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Kert tulajdonosoknak!
Virág kedvelőknek I

Árvácska tövek száza . . . .3 kor.
Nefelejts tövek száza .... 3 kor.
Százszorszép tövek száza ... 3 kor.
Kerti szegfű évelő diszfajok száza . . 10 kor.
Disz Oanna gumók névvel 10 drb . . 3'60
Disz Canna gumók újdonságok 10 drb . 6 kor
Disz Caotus gyöngyikék Georginák 10 drb . 3'60
Disz Caotus györgylkék Georginák Újdonsá­

gok 10 drb.................................................... 5 kor.
Iris liliom 25 fajban remek fajok 25 drb . 4 kor.
Tuba rózsák teljes fajok 10 drb. . . 160
Gladiolus hagymák 100 drb . .8 kor,
Nemes rózsák 3 éves erős koronával 1 drb 3 kor.
Nemes rózsák téli nemesítés 10 drb . 10 kor.
Nemes futórózsák erős példányok 1 drb . 80 fill
Pelargonium sok fajban 10 drb. 3‘20

Ezenkívül körülbelül 200 féle évelő 
virág azonnali kiültetésre készen.

Megrendelhető

Kontsek Géza
kertészetéből, Kossuth-utca.

Szőoytgbáz.
Smyrna szőnyegek,

Ebédlő szőnyegek,
Szalon szőnyegeik,

Futó szőnyegek,
Selyem függönyök,

Posztó függönyök,
Csipke függönyök,

Stores és bonne femmes 
Ágy és asztalterítők 

B ii tor szüvetek 
Bui or plnssők

nagy választékban kaphatók jutányos árak
■■■■■■ "■■■■■--■ mellett ~ ~ ""

BosznayJ.ésTársa
szSnyegáruházában 2

Debrecen, Xossuth-atca 5. sz.

■■ ■■

az legkedvoőbb feltételek mellett fo­
lyósít a

Központi Bank
mint szövetkezet

DEBRECEN, Piac-utca 65, szám alatt,
Egy törzsbetét 50 fillér. Minden törzs­

betét 100 korona hitelre jogosít
Négy éves évtársulaí.

Parcellázási kölcsönök heti törlesz* 
tésre.

Nagy választékban kaphatók:

Vászon áruk, Férfi és nőt kész fehér 
naműek, Mennyasazonyi kelengyék.

A legssebb újdonságot:
Nap- é$ Esóernyökben, Csipkék, Szala­
gok, Hímzések, divatos Cérna és selyem 
női Keztytlk, férti női és gyermek Ha- 
risoylk, női oslpkegallérok, (érti és eil 

nyakkendők
jutányos szabott árakhoz

Szabó Lajos Fial
Debrecen,

e divat-, vászon- át atónyegáruhás. e



DBBB0ZEN1 ÚJSÁG

Oktatás-
f KLNÖTTEK OKTAT AS A- Mérlegképes könyv' 

vezetők gyönyörű írással, gyors számolással, 
levelezéssel 3 hó alatt. Nappali es esteli tan­
folyamok 4 csoportbem. Minden hó 3-án uj 
tanfolyam. Beiratás 1.1—1-ig várasi bérpalota 
12. sz. III. kapu 2. emeleten. Szépírás, gyors­
írás, német társalgás és levelezés külön órák­
ban. Kitünően bevált, tanmódszer, bámulatos 
eredménnyel. Több- mint 20 ezer tanítvány a 
legjövedelmezőbb, legelőkelőbb állásokban. — 
Tandíj: 40 korona. Zalai Márk tanár. 4678

ÄjÄniat« ■
KEI ÜZLET kiadó a város legforgalmasabb 

Hunyadi-utcáján, a vasút ki és bejövetelénél. 
12. sz. Május 1-től. 5675

AZONNAL kiadó II-:ik emeleti utcai mi lakás, 
mely áll 4 szoba, előszoba, fürdőszoba, cseléd­
szoba, konyha, éláskamra és meílókhelvisó- 
gekből, gáz és vízvezetékkel ellátva, továbbá 
több bútorozott szóba is kiadó. Piac-utca 71
az^m-_________   5680

VETEMÉNYEK alávaló föld Postakertben kefe­
gyár szomszédságában lakással vagy anélkül 
Kiadó részenként ;js. Értekezhetni Teleki-ii. 17,
sgám. __________________________ 5488

FODRASZXÓ ajánlkozik Bethlen-u. 74. 569‘1
KIADÓ üzlethelyiség ! Uiimann Salamon Piac”

ntca 7Ü. sz. alatti üzlethelyisége nagy raktár­
ral és pincével .kiadó 1906 május havától 

- keatáve. ■ 5724
ÜZLETNEK vagy egyletnek alkalmas helyiség 

azonnal kiadó. (Jim a kiadóban. 5718 j
C&APO-U 1 CAN 88. sz. alatt egy nagyobb bolt- 

helyiség. egy 3 -.szabás és egy 2 szobás lakás 
üzlettel vagy anélkül jutányos áron kiadó. 5715

ZONGORÁK, átjátszottak, 40 írttól kezdve kapha­
tók Schmidt S. zongora raktárában. 5419

Kereslet-
ASZTALOS tanuló fizetéssel felvétetik. Cím a 

kiadóban. " 5564
MINDENES leány cselédet, ki úri háznál lakott 

keresek. Cim a kiadóban. 5500
ÉGY szép irásn, jó családból való solid leány 

folyó hó 15-től irodámban alkalmazást nyet'- 
Ugyanott egy 14—15 éves tisztességes polgár 
leány mint kifutó alkalmaztatik. Katz Jakab 
Arany János-utca. • 5733

E HO' 4-én Révész Zsigmond üzlete elöl elvit­
tek 11 drb Drapp szinü kalapot, belől Biebe- j 
n'n felirattal, aki nyomra vezet kellő jutalom- ! 
ban részesül. ‘ 5720 j

JŐ karban lövő kerékpárt megvételre keresek. I 
Török Bálint-u. 5 sz. " 571*5 1

LEVELEZÉS ÓS' más irodai munkában járta8 
leány irodámban alkalmazást nyer. Óim a ki­
adóban. 5717

IRODASZOLGÁNaK fölvétetik né.Ion fiatal­
ember teljes ellátás és kezdő fizetéssel. Cim 
a kiadóban. 5714

1908 április 8

Eladás.
SAROK ház Pacsirta-utca 19. sz. olcsón eladó. 

Jó jvóvizü kút. 5521
A SESTAKERTBEN egy modern nyaraló olo 

gans, tágas termeszül, borpincével, virago6 
kerttel, szőlő és nomos fajszőlővel, gyümölcs” 
fákkal eladó. Cim a kiadóban. 524fl

£GY hálószoba- és többféle jó karban levő 
bútor eladó. Cim a kiadóban. 5688

KÉT drb jókarban levő hütő eladó. Bethlen-ü"~
„ -9- sz-________ 5289
1 EG LÁS KERT iTT járás 32. sz. a, 30 mázsa ta- 

karmányrépti eladó. Értekezhetni ugyanott. 5722
Bolti álványok, ablakok, konyha berendazés 

olcsó áron eladók Török Bálint-u. 24. 5719

oraáncos edényt,
Konyha felszerelést,

Metsző ollókat, 
Hevedereket, — 

öépszijat és dobsint 
Tömítőt és pakkolást

ttilhalmazott raktár nriatt tniüdonáron ki­
árusít 0444

Sömegiiy Séta
vasáraháza, Csapó-u, 11. szám,

Felhívás^
“ «I*8

0,2,a£r ää »t'Ä Ä/ssa

ffÄÄ **** ms m taa« w »mm

........... Az Uj részvényekre a folyó 1906. évi január 1-től a befizetés ntr-
jdig jaro oJVo-os kamatok megtérítendők, ennek ellenében az uj részi? 
nyék az 1906. ev nyereményében a régiekkel egyenlően részesednek 
, z, UJ részvények minden költségtől mentesen szolgáltatnak ki s 4 
belyeg-illeték es Előállítási költség a tartalék-alapból fedeztetik.

kizen közgyűlési határozat folytán felhívjuk t. részvényesein kot 
hogy az uj részvényekre^ elővételi jogukat f. évi április 10-téI bezáróla» f 
tm ápr. «O-tlg gyakorolni s ugyanakkor a régi részvényeket lebélve.4és 
x,'?:Le,. .P111 z^iÜu.lri xna bemutatni szíveskedjenek, mivel f, yvj ánrjfjc a» 
eÍDVSiei! jog megszűnik, az ennek folytán visszamaradt részvények padio1 a nári 

?fn,ak a jelentkezőknek szabad kézből eladatni és a befolyt többlS 
a faitalekalap növelésére fog forditíatni.

A részvényenként megállapított 800 koronából:
fqnÄSl1 &<***** alk8í^val 260 korona,1906 jDüIns 15-éig........................
„ augusztus l éig , . . . \ m ’’

fizetendő be, mindenkor a befizetés napjáig járó 5 °/0-os kamatokkal • 
jogukban all azonban a részvényeseknek az egész befizetést e^szem ii 
teljesíteni, mely esetben az uj részvények azonnal átvehetők.

A részletbe fizetősekről ideiglenes elösmervónvek adatnak ki, me>- 
lytk a teljes befizetés után uj részvényekre cserélhetők be 1
.. , .A L eV augusztus 1-ig teljesen be nem fizetett részvények szabad 
kezboi fognak eladatni s az azokra addig befizetett részletek a jogosul­taknak kamat nelkn Trisö'vnfi-voHo+wo.i, juauam
í v _______________
taknak kamat nélkül visszafizettetnek. 

Debrecen, 1906 április 1-én
A Közgazdasági Baok 

Igazgatósága,

legkedveltebb és leglátogatottabb arfHTtte
Piac-atcs 24. szám. Kístemp- 
maí szemben. Fehértó szálloda 
mellett.

m A______   jnr__p J^ $
d9u!néléríeCToí^*Á»i'to [̂ftt™razti°cUwl,Sl1t'pK#*lt,»h-6m<lltiS éS. “S"? szüvet te Kmol»

** **■ Sí Á €W O Bs Bit se Ta«, __ ■_
xm e> MáCm

% Maradék Áruház Pías-ntca 
19. szám. — Bika szálloda 
mellett.
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